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全一頁 

一、請回答下列肝醣之相關問題： 
簡述肝醣（glycogen）之結構。（5 分） 
肝醣主要儲存於何處？（5 分） 
肝臟如何藉由肝醣的代謝來調整血糖的濃度？（5 分） 
當肝細胞之葡萄糖第六磷酸酶（glucose-6-phosphatase）有缺失（defect），生化

上會發生什麼變化？（5 分） 

二、請回答下列核酸合成之相關問題： 
核酸之合成有兩種：一種是新合成路徑，一種是回收路徑，請簡述之。（10 分） 
請問人類那種細胞只有新合成路徑？（5 分） 
如果該路徑先天被阻斷，人體會發生何種變化？（5 分） 

三、凝血現象是如何將血漿中具有高溶解性的纖維蛋白原（fibrinogen）轉換為不可溶之

纖維蛋白？（10 分）維他命 K 之角色為何？（5 分） 

四、請回答下列有關酒精代謝的問題： 
酒精主要在何器官代謝？少部分由何器官排出體外？（5 分） 
請畫出酒精在人體的吸收代謝路徑。（10 分） 

五、何謂轉譯醫學（translational medicine）？（10 分）請舉一例運用到法醫醫學鑑識。

（5 分） 

六、人體中的蛋白質和胺基酸會代謝轉變成含氮廢物，然而血氨是一種對人體有害之物

質，請問血氨在那一個器官代謝所產生？（2 分）經由何種代謝反應，將氨轉成毒性

較低的尿素送到尿液排出體外？（3 分）請說明該代謝循環途徑。（10 分） 


